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ROMÂNIA 

JUDEȚUL SUCEAVA 

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI FRUMOSU 

________________________________________________________________________________________________________ 

 

PROCES VERBAL 

încheiat astăzi 08.12.2023  în cadrul ședinței extraordinare  

 convocată de îndată a  Consiliului local Frumosu  

 

 

Lucrările ședinței extraordinare convocate de îndată au fost deschise de dl. consilier 

local Negură Vasile Mihai, desemnat președinte  de ședință pentru lunile noiembrie-

decembrie 2023-ianuarie 2024   prin H.C.L. nr.128 din 18.10.2023. 

 

Dl  președinte Negură Vasile Mihai asigură Consiliul local că va respecta 

prevederile Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local Frumosu 

precum și prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la buna 

desfășurare a lucrărilor ședinței de astăzi.  

Se aduce la cunoștiința membrilor consiliului local: 

- obligația de a comunica dacă există un potențial conflict de 

interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi. 

-   faptul că hotărârile cu caracter individual sunt luate întotdeauna prin vot secret, 

conform prevederilor art.139 alin.(6),teza a II-a din Codul administrativ aprobat prin OUG 

nr.57/2019, cu modificările și completările ulterioare.  

-   procedura de comunicare a proceselor-verbale ale ședințelor comisiilor de 

specialitate din cadrul consiliilor locale, respectiv obligativitatea respectării prevederilor 

legale în acest sens. 

 

Dl  președinte Negură Vasile Mihai informează pe cei prezenți, că în această zi  
Consiliul local a fost convocat în ședință extraordinară, convocată de îndată, de primarul 
comunei Frumosu, prin Dispoziția cu nr. 338 din 04.12.2023, în temeiul art.134 alin.4 din 
OUG nr.57/2019, motivat în principal de necesitatea adoptării în cel mai scurt timp posibil, 
a hotărârilor de pe ordinea de zi, conform solicitării venite de la Direcția Județeană  a 
Finanțelor Publice Suceava 

 

Se informează autoritatea deliberativă că la intrarea în sală s-a facut apelul nominal 

și s-a constatat că la lucrările ședinței de astăzi, participă un număr de 11 consilieri în 

funcție din cei 13 convocați, lipsind  nemotivat  consilierii locali Negură Ilie și Tiron 

Corneliu. 

Dl  președinte Negură Vasile Mihai invită pe domnul primar Buga Constantin  să 

prezinte proiectul ordinei de zi.  

Astfel  dl. primar Buga Constantin dă citire  următorului proiect al ordinei de zi : 

-1.Aprobarea procesului verbal încheiat la şedinţa Consiliului local Frumosu din 

17.11.2023.  
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-2.Proiect de hotărâre privind aprobarea Proiectului de buget al Comunei Frumosu 
pe anul 2024-inițiator primar Buga Constantin 

 
-3.Proiect de hotărâre privind  majorarea fondului de rezervă la dispoziția autorității 

executive,  rectificarea bugetului local  și utilizarea fondului de rezervă -inițiator primar 
Buga Constantin 

Suplimentar pe ordinea de zi se adaugă cu acordul Consiliului local: 
-4.Proiect de hotărâre privind  aprobarea  prelungirii duratei de implementare a 

proiectului  și de asigurare a angajamentului financiar  aferent proiectului“ Amenajare și 
modernizare grădiniță de copii Frumosu, comuna Frumosu, județul Suceava” -inițiator 
primar Buga Constantin 

 
Dl  președinte Negură Vasile Mihai supune la vot ordinea  de zi  prezentată și 

completată, fiind aprobată cu unanimitate de voturi. 

 

Intrând în ordinea de zi dl  președinte Negură Vasile Mihai, dă cuvântul d-lui 

secretar general Rusu Aurel, pentru a prezenta proiectul de hotărâre, respectiv referatul 

de aprobare,  astfel: 

1.Referitor la Proiectul de hotărâre privind aprobarea Proiectului de buget al 
Comunei Frumosu pe anul 2024-se  precizează  următoarele: 

Potrivit prevederilor art.38 din Legea finanțelor publice locale nr. 273/2006  cu 
modificările si completarile ulterioare, ordonatorii principali de credite, pe baza limitelor 
sumelor primite potrivit prevedrilor art.37, elaborează și depun la direcțiile generale ale 
finanțelor publice proiectele  bugetelor locale  echilibrate și anexele la acestea pentru anul  
bugetar următor, precum și estimările pe următorii  3 ani. 
           Având în vedere: 

 Scrisoarea –Cadru nr. 467435 / 2023 privind contextul macroeconomic, 
metodologia de elaborare a proiectelor de buget pe anul 2024 și a  estimărilor 
pentru anii 2025-2027, precum și limita sumelor defalcate din TVA  pentru 
echilibrarea bugetelor locale, însoțită de anexele pentru  elaborarea proiectului de 
buget,  comunicată de Ministerul Finanțelor cu adresa nr. 467436/2022; 

 Adresele nr. 2744/15.11.2023 și 2787/20.11.2023  prin care Administrația 
Județeană a Finanțelor Publice Suceava   comunică repartizarea pe unități 
administrativ-teritoriale a limitelor sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea 
bugetelor locale  și a  cotelor  din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor 
locale; 

 Hotărârea Consiliului Județean Suceava nr.215/29.11.2023 privind repartizarea pe 
unități administrativ-teritoriale a sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea 
bugetelor locale  din  cote defalcate  din impozitul pe venit pentru echilibrarea 
bugetelor locale și a cotei de 6% din impozitul pe venit aferente  proiectului de buget 
pe anul 2024 și a  estimărilor pe anii 2025-2027; 
Se propune aprobarea Proiectului bugetului local al Comunei Frumosu pe anul 2024 

în vederea depunerii la Direcția Județeană a Finanțelor Publice Suceava, conform anexei 
la prezenta hotărâre. 

 

2.Referitor la Proiectul de hotărâre privind majorarea fondului de rezervă la 
dispoziția autorității executive,  rectificarea bugetului local  și utilizarea fondului de 
rezervă -se  precizează  următoarele: 

Având în vedere: 
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-prevederile HG nr. 1183 din 29.11.2023  privind alocarea unor sume din Fondul de  
rezervă bugetară la  dispoziția Guvernului pentru  unele unități administrativ-teritoriale, 
prin care a fost alocată suma de 400 mii lei pentru plata unor cheltuieli curente și de capital;             

-înregistrarea contractului de finanțare nr. C1920074X200313510771  prin PNDR, 
pentru proiectul ,,Dotarea Primăriei comunei Frumosu, județul Suceava cu autoutilitară” cu  
valoarea de 266.514,98 lei (193.030,50 lei cheltuieli eligibile și 73.484,48 lei cheltuieli 
neeligibile); 

Văzând prevederile Legii  nr.226/16.09.2021 privind stabilirea măsurilor de 
protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie și intocmirea borderourilor cu 
situațiile centralizatoare,  transmiterea si solicitarea fondurilor necesare de la AJPIS, 
propunem rectificarea bugetului local cu suma de 155.900 lei, la venituri la cap. 420234, iar 
la cheltuieli la cap  681501 570201  ajutoare sociale, conform dispoziției de acordare nr. 
321 din 21.11.2023 

Întrucât termenul de achitare a ratei scadente pentru creditul contractat de la 
Ministerul Finanțelor este începutul lunii ianuarie 2024, iar bugetul pe anul următor nu va 
putea fi aprobat până la această dată, se propune rectificarea bugetului local și utilizarea 
fondului de rezervă constituit pentru achitarea   ratei scadente în sumă de 458.333,34 lei; 

În cursul lunii decembrie  bugetul local se va modifica prin regularizarea conturilor 
de de clasa 4 – cote și sume defalcate din impozitul pe venit.Cu sumele  menționate  se va 
rectifica bugetul local  conform anexei nr. 2 , concomitent cu  actualizarea listei  obiectivelor 
de investiții conform anexeri nr.3  

Față de cele prezentate se propune Consiliului local să analizeze și să adopte acest 
proiect de hotărâre în forma prezentată. 

 

3.Referitor la Proiectul de hotărâre privind aprobarea  prelungirii duratei de 
implementare a proiectului  și de asigurare a angajamentului financiar  aferent 
proiectului“ Amenajare și modernizare grădiniță de copii Frumosu, comuna Frumosu, 
județul Suceava”-se  precizează  următoarele: 

Consiliul local Frumosu a adoptat în anul 2020 H.C.L. nr 76/25.08.2020 privind 
aprobarea proiectului “Amenajare si modernizare gradiniță de copii Frumosu, comuna 
Frumosu, judetul Suceava”, iar la data de 09.02.2021 a fost încheiat Contractul de finantare 
nr. 6634 din 09.02.2021 pentru obiectul de investitii “Amenajare si modernizare gradiniță 
de copii Frumosu, comuna Frumosu, județul Suceava”.  

Având în vedere că lucrările aferente obiectivului sunt executate în proporție de 

98%, dar din cauza plăților întârziate precum și a condițiilor meteorologice care au dus la 

întârzierea lucrărilor aferente dotării cu utilități este necesară prelungirea duratei de 

implementare a proiectului precum și asigurarea angajamentului financiar care va fi 

suportat de către Consiliul Local până în momentul finalizării investiției. 

Termenul de implementare al investiției este până la data de 31.12.2024, iar pentru 

cheltuielile estimate a fi realizate după data de 27.12.2023  acestea sunt în cuantum de 

27.756,92 lei fără TVA și vor fi susținute din bugetul local. 

Totodată Consiliul Local al Comunei Frumosu își ia angajamentul să asigure 

funcționalitatea proiectului  “Amenajare și modernizare grădiniță de copii Frumosu, comuna 

Frumosu, județul Suceava” după finalizarea acestuia. 

 

Dl.  președinte Negură Vasile Mihai invită la discuții. 
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Dl primar Buga Constantin spune că s-a primit suma de 4 miliarde de lei vechi și că 

2 miliarde lei vechi vor merge la achiziția camionetei.Totodată din fondul de rezervă 

trebuie să se plătească în avans pentru luna ianuarie 2024 o rată din creditul de 55 

miliarde lei vechi deoarece până se va aaproba bugetul pe anul viitor trebuie achitată 

acestă rată.Spune că până acum s-a achitat suma de 41 de miliarde lei vechi din cele 55 

miliarde lei vechi. 

Precizează că la următoarea ședință se vor propune taxele și impozitele locale pe 

2024 și solicită propuneri din partea consilierilor locali să se vadă cum este mai bine 

pentru cetățean și autoritatea locală, să se găsească o soluție ca să nu fie discuții că unul 

plătește mai mult și altul mai puțin. 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel spune că referitor la taxa pentru 

salubrizare a aflat când a fost la Bacău, la cursuri, că în acea zonă la primării taxa de 

salubrizare este în jur de 15 lei/persoană/lună la comună. 

Dl primar Buga Constantin spune că s-a majorat taxa de la groapa de gunoi de la 

Moara  de la 80 lei la 160 lei și asta implică niște cheltuieli suplimentare. 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel spune că inevitabil fiecare persoană 

produce gunoi indiferent de vârstă.Totuși nu se dorește împovărarea familiilor, se 

dorește să fie cum este mai bine pentru om. 

Dl primar Buga Constantin spune că anul acesta  trebuie altfel să se facă 

organizarea pentru serbarea de Crăciun deoarece s-a modificat legislația și nu se mai 

permit cheltuieli în această perioadă.Mai precizează că a discutat cu d-na director și la 

grădinița din Frumosu ce a fost modernizată se dorește  transformarea în program 

prelungit.Este necesar aviz de la A.R.A.C.I.P., solicitări din partea părinților,dar ar fi un 

lucru bun. 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel spune că ar fi un lucru bun pentru familiile 

unde lucreză ambii părinți. 

Dl consilier local Huțuleac Nicolae întreabă ce se mai știe referitor la iluminatul 

stradal deoarece mai sunt lămpi care trebuie înlocuite. 

Dl primar Buga Constantin spune că s-a închis licitația și urmează să se schimbe 

toate lămpile din comună 

Dl viceprimar Niga Alexandru Gabriel spune că o lampă de schimbat ajunge la 

suma de 700 lei cu tot cu montaj și că nu ar fi avut sens să se înlocuiască când urmează să 

fie înlocuite în cadrul acestui proiect toate lămpile. 
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 Nefiind alte discuții, dl.  președinte Negură Vasile Mihai propune sistarea 

discuțiilor și votarea proiectelor de pe ordinea de zi, acestea fiind votate astfel: 

-1.Aprobarea procesului verbal încheiat la şedinţa Consiliului local Frumosu din 

17.11.2023-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru..  

-2.Proiect de hotărâre privind aprobarea Proiectului de buget al Comunei Frumosu 
pe anul 2024-aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru. 

-3.Proiect de hotărâre privind  majorarea fondului de rezervă la dispoziția autorității 
executive,  rectificarea bugetului local  și utilizarea fondului de rezervă -aprobat în 
unanimitate cu 11 voturi pentru. 

-4.Proiect de hotărâre privind  aprobarea  prelungirii duratei de implementare a 
proiectului  și de asigurare a angajamentului financiar  aferent proiectului“ Amenajare și 
modernizare grădiniță de copii Frumosu, comuna Frumosu, județul Suceava” -aprobat în 
unanimitate cu 11 voturi pentru. 

 Nemaifiind alte subiecte de discutat referitor la ordinea de zi, președintele de 

ședință declară închise lucrările ședinței extraordinare, convocate de îndată a Consiliului 

local Frumosu din data de 08.12.2023. 

 În cadrul acestei ședințe s-au respectat prevederile legale referitoare la conflictul de 

interese și incompatibilități. 

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal, azi data de mai sus spre cele 

legale.  

 

                        

                Președinte de ședință                                 Secretarul general al comunei 

                                   Negură Vasile Mihai                                                     Rusu Aurel 


